

《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行

（上接第一版）《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇，分为21个专题。为了便于读者阅读，编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央，面对百年变局和世纪疫情相互叠加的

复杂局面，面对世所罕见、史所罕见的风险挑战，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践，集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果，充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新

境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行，对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，捍卫“两个确立”、做到“两个维护”，在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行，以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开，对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展，加深对中国之路、中国之治、中国之理的认识，具有重要意义。

全市太极拳健身大赛举行

9支太极拳代表队齐聚市体育中心展英姿

本报讯（记者李瑞才）7月1日上午，由市委宣传部、市教育体育局主办，市社会体育指导中心、市老年人体育指导中心、市体育中心、市老年人体育协会、市太极拳协会共同承办的“共享太极·健康周口”“中国体育彩票杯”2022年周口市太极拳健身大赛开幕式在市体育中心体育馆隆重举行。市委宣传部、市教体局等相关单位负责同志出席了开幕式。来自全市的9支太极拳代表队参加了开幕式。

开幕式上，运动员代表、裁判员代

表进行了宣誓。市太极拳协会还精心组织部分太极拳爱好者进行了特色节目展演活动。此次举办的太极拳健身大赛，吸引了城乡居民特别是全市各县（市、区）广大太极拳爱好者积极参与其中，进一步提升了人民群众的幸福感、获得感，营造出崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的全民健身氛围。

据了解，近年来，周口市委、市政府高度重视全民健身工作，将体育作为满足人民对健康幸福生活需求的民生工程，通过

“体育搭台、文旅唱戏”的形式，统筹推进体育、生态、文化、旅游融合发展，高标准规划修建全民健身器材等体育设施，努力构建全民健身服务体系，太极拳健身大赛已经成为我市促进全民健身与全民健康深度融合的重要抓手之一。今年，我市还将举办太极拳健身大赛、河南省第九届少数民族传统体育运动会等一系列精品赛事，全市体育事业呈现出蓬勃发展的良好局面；进一步提升我市的体育竞技水平，展现周口运动健儿风采，以饱满热情和昂扬状态迎接党的二十大胜利召开。③3

团市委开展周口市青年讲师团专题培训

本报讯（记者杜林波）为学习好宣传好贯彻好习近平总书记在全国青年团成立100周年大会上的讲话精神，6月28日至7月1日，团市委组织周口市青年讲师团讲师、机关团干部、大学生暑期社会实践志愿者等参加专题培训。

培训中，中央团校专家韦平伟、河南广播电视台总导演路红莉、河南省委

政策研究室研究员徐大海、共青团河南省委组织部部长赵煦等围绕习近平总书记在全国青年团成立100周年大会上的讲话精神、如何引导广大青少年深刻领悟“两个确立”的决定性意义、如何与青年有效沟通、习近平新时代中国特色社会主义思想回答的时代课题等多项专题开展线上教学。经过四天紧张的学习，大家纷纷表

示，专家学者的授课旁征博引、深入浅出、内涵丰富，在学习中进一步掌握了习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵和核心要义，提升了自身的政治素养和宣讲水平。下一步，团市委将组织各界讲师深入推动习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话精神在周口落地生根，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。③2

农村人居环境记者暗访进行时

川汇区：人居环境改善明显 村民幸福指数有提升

7月1日，本报记者前往川汇区金海、城南、城北办事处暗访农村人居环境集中整治工作进展情况，发现整治情况整体得到明显改善，个别地方还存在一些小的问题。

此次暗访，记者实地走访了金海路街道办事处孙咀行政村，城南街道办事处官城行政村、王响午行政村及城北街道办事处火庙行政村孙老庄自然村等地方。暗访发现，所有村庄整治工作效果显著，存在问题较少。在走访中，多数村民表示，相较之前，如今在村内居住更有幸福感了。

当日下午3时许，记者一行驱车前往金海路街道办事处孙咀行政村。刚进村口就看到了正在打扫卫生的环卫工人，据环卫工人介绍，他们每日会固定时间打扫街道5至6次，且每天早晨清理一次垃圾桶，避免夏天滋生蚊蝇、产生异味。一旁乘凉的村民说道：“你往前走走再看，俺这村弄得干净哩很！”顺着村民手指的方向，记者看到，在村内主干道上，每间隔100米，摆放有1至2个垃圾桶。走到村屋后，有多户人家在门前种了牵牛花、月季、爬山虎等植物，甚至还有人家在外墙搭起

了葡萄架，浓浓的生活气息扑面而来。

下午4时许，记者一行来到城南街道办事处王响午行政村。村委会前的主干道宽敞整洁，未见一处垃圾。进村后往里走，每间隔100米左右放置有2至3个垃圾桶。记者随机走到一处垃圾桶旁，并未闻到明显异味。据一位王姓村民介绍，垃圾桶每两天倾倒一次，每天5时至18时，会有6人一组的专班负责打扫村内卫生。在靠近村庄的一条柏油路旁，有一处坑塘，坑塘外围有一圈铁丝网，坑塘内水质富氧化，泛起青苔。随后，记者掉头赶往官城行政村。入村后，村内主干道行道树种整齐，每100米摆放两个垃圾桶。主干道及村间小道均铺设水泥路。在家门口乘凉的王大娘称，自己在官城村住了大半辈子了，提起农村人居环境整治工作开展前，王大娘说：“现在享福了，以前各家扫自家的地，蚊子嗡嗡叫，现在有专人打扫，垃圾桶没事还了还喷药。特别是那厕所，以前臭烘烘的，那蚊子能吃人，现在家家户户都是抽水马桶，干净着呢。”王大娘建议记者到村广场看看，她说：“俺们公园（村广场）里的花都开了，漂亮得很，一

会儿日头不晒了，会有好多老人小孩去玩。”顺着王大娘手指的方向，记者来到了村广场。广场一侧摆放有4个垃圾桶，配备有乒乓球、健身器材、大舞台、休闲长椅等设施。广场内侧公共卫生间的地板、洗手台、镜子、便池也无明显污渍。

18时许，记者一行来到城北街道办事处火庙行政村孙老庄自然村。发现村间小路均是水泥路面，部分村屋后有碎石块、杂草等，未见生活垃圾。村内主干道虽干净但道路坑洼处较多。村民孙大伯告诉记者：“来往的大卡车多，把路都碾塌陷进去了，听村里干部说这条路准备重新修。”在孙大伯家门前，记者看到了太阳能路灯，在问到是否只有主干道才有时，孙大伯说：“除了房前屋后的小道外，其他路都有，到了晚上这灯都亮着，村里亮堂，俺这心里也亮堂。”随后，记者走到村内多条道路求证此话是否当真，果不其然。在出村的一处坑塘，记者看到，坑塘周围未用铁丝网围住，坑塘内水质富氧化，远远看去“绿油油”的，坑塘斜坡处有植被覆盖，藏有少量生活垃圾。（本报记者）③11

开发区：村民环保意识增强 长效管护机制建立

7月1日，本报记者前往开发区淮河路办事处和太昊路办事处进行农村人居环境集中整治暗访发现，所选取的4个村整体卫生情况较好，但还存在一些小的问题。记者走访发现，每个村庄都建立了长效管护机制，有专人打扫卫生，垃圾能及时清理，村民环保意识明显增强。

在淮河路办事处康楼居委会大康楼自然村，其位于朝阳路的入村口处格外整洁，村口北侧的墙上张贴着人居环境整治前后对比的图片，整治效果一目了然。村口南侧是一个小花园，种植有树木，修建有亭子，配备有健身器材，不少老年人在此乘凉休闲。小花园旁边的公共卫生间干净实用，为在此游玩的村民提供方便。沿着主干道深入村内，房前屋后打扫得干干净净，没有卫生盲区。每隔不远的距离，均有3个垃圾桶并列摆放，墙上悬挂着捕蝇笼，垃圾桶旁放置着绿色的废旧物品回收箱。村内墙壁上有多处弘扬中

华民族传统美德的壁画，看上去精致美观。美中不足的是有几根电线杆连接的电线稍显混乱。

随后，记者来到淮河路办事处徐庄棚户区，村内主干道虽然略显破碎、石子较多，但道路整洁，垃圾桶随处可见，且均能及时得到清理。个别房前屋后的小路两边长满杂草，杂草内有少许垃圾。

17时30分许，记者来到太昊路办事处康庄居委会贾窑村，村内道路整洁，垃圾箱摆放有序，健身点的健身器材种类丰富，天气凉爽，微风习习，不少居民在此处锻炼身体。村子外圈有几处树林，树林内打理得较为干净，眼睛所见之处鲜有垃圾。入村口有7个垃圾箱摆放一排，垃圾箱内垃圾几近溢出，从此处经过，一股难闻的气味扑鼻而来。不少墙壁上悬挂着“保护环境，不扔垃圾”的宣传牌。当地村民介绍，村内垃圾有人定期清理，每天早晨5点，环卫工人会按时

打扫，一直到18时，都会有人分时段打扫村内卫生。记者暗访发现，村内环保宣传力度较大，村民们环保意识较强，村内卫生能够长期保持。记者看到，由于村内道路多数已经硬化，有些村民在房门前摆放了绿植，让村子里增添了些许绿意。

随后，记者来到太昊路办事处杨井沿居委会刘庄村，村内道路干净整洁，但碎石子较多，尤其是一些曲径通幽的小路和屋后的墙角处有碎石子堆积现象。主干道两侧种植绿草且长势旺盛，草地内一片翠绿，没有垃圾。部分小路没有硬化，土路坑洼不平，路的一侧堆积有碎砖块。主干道上垃圾箱摆放整齐，用盖子盖着，在走访的过程中，记者看到有不少村民将一兜兜垃圾扔进垃圾箱，随后主动闻的气味扑鼻而来。不少墙壁上悬挂着“保护环境，不扔垃圾”的宣传牌。当地村民介绍，村内垃圾有人定期清理，每天早晨5点，环卫工人会按时

我市举办庆祝建党101周年文艺晚会

本报讯（见习记者 郑伟元）不忘初心、牢记使命。7月1日晚，由中共周口市委宣传部、周口市文化旅游局主办，周口市文化馆承办的“喜迎二十大 欢乐进万家”系列群众文化活动周末公益剧场特别节目《致敬初心》——周口市庆祝建党101周年文艺晚会在周口人民会堂上演，以此庆祝党的华诞。

演出在歌舞《在灿烂阳光下》中拉开序幕，来自我市各界的表演者通过情景表演《南湖的船我的摇篮》、歌伴舞《我轻轻打开共产党宣

言》、朗诵《诗人毛泽东》、舞蹈《我们都是追梦人》等节目，以多种表演形式忆峥嵘岁月、铭初心誓言、释情怀梦想，带领观众回顾党的光辉历程和辉煌成就，展现周口人奋发向上、担当作为的时代风采。当晚《山花烂漫》中的八路军女战士誓死向敌人抗争时，现场掌声雷动，部分观众情不自禁地与演员一起高呼“中国共产党万岁”，将整场演出推向了高潮。

“通过演出，我认识到我党在艰苦卓绝的环境中坚决斗争的不易和

取得卓越成绩的艰辛。”现场观众张女士眼含热泪，“作为一名党员，我将牢记使命、奋勇争先，发挥共产党员模范带头作用，努力奋斗为党的生日献礼。”

据了解，此次演出是周末公益剧场的第700期，以在微信公众号“周口市文化馆”预约观看的形式面向周口全体市民。接下来，公益剧场还将继续在每周周末举办文化惠民演出，丰富和活跃广大人民群众的文化生活，推进我市“创文”工作、助力我市“道德名城魅力周口”建设。③3

淮阳区开展优秀驻村干部“七一”党性教育活动

本报讯（记者 侯俊豫 通讯员 付留兵 宋波）重温入党誓词，参观革命旧址，聆听主题党课，现场交流学习……6月30日上午，周口市淮阳区委驻村办组织68名优秀驻村干部及乡村振兴行业部门14名工作人员，先后前往李之龙革命活动旧址和郑集乡官路边行政村、四通镇时庄行政村两个“五星”支部创建村，开展以“感党恩、话振兴、树新风”为主题的“七一”党性教育活动。

“我志愿加入中国共产党……”在李之龙革命活动旧址展厅前，全体党员在鲜艳的党旗下，紧握右拳，再次宣誓。大家跟随讲解员一起学习以李之龙为代表的早期共产主义者的英雄主义事迹，了解淮阳早期党组织的建立和发展，回顾寒楼之战、潘庄战斗、刘邓大军挺进大别山途中遭遇战等解放战争时期发生在淮太西地区的革命故事。从抗日战争开始，到解放战争结

束，牺牲在这里的烈士仅勒石铭记的就有709位，党的儿女用鲜血和生命开辟了淮阳的新天地。

在绘声绘色的讲解中，革命先烈艰苦奋斗、勇往直前、不怕牺牲的一幕幕映入眼帘，广大驻村干部再一次受到革命精神的洗礼。

“生动的讲述让我倍受感动，我感动于先辈的事迹，感动于和平年代的来之不易，感动于共产党员的牺牲精神。作为一名驻村第一书记，我更应担起责任，用心用情用力在广袤乡村大地上书写时代答卷，用真心、用心、敬心展现第一书记的‘第一’担当，用苦干实干谱写乡村振兴新篇章。”听完讲解，市政府驻齐老乡柳南村第一书记常守振畅谈自己的感悟。

随后，全体驻村干部来到淮阳区郑集乡官路边行政村、四通镇时庄行政村，对农村人居环境整治进行观摩，并与村“两委”干部交流学习“五星”支部创建工作。



翰墨飘香歌盛世 光影舞动赋华章

7月2日上午，沈丘县政协举办的“庆祝建党101周年，喜迎二十大胜利召开”书画、诗词、摄影展隆重开幕。作品吸引了众多群众观看，书法家们还现场泼墨，为开幕助兴。

记者 高洪驰 摄

沈丘：扎实推进基层治理体系和治理能力现代化

（上接第一版）让工作达到“1+1>2”的效果，让“盆景”变“风景”、“风景”变“全景”，真正实现“小事不出格、大事不出村，人在格中走、事在格中办”的基层治理体系新格局。

以上率下坚持上级带着下级干

沈丘县始终坚持在“求实求效”上下功夫，以上率下，“上级带着下级干，一级做给一级看”。县委主要领导和县委常委率先垂范，四个班子带头做，有效杜绝了“不关心”“不上心”“不走心”“不用心”的思想认识，做到知责尽责、知责担责、知责履责。

进一步明确县直单位、乡（镇、街道）、村（居）委会、网格长、网格员、网格指导员职责，制定责任清单，做到权责清晰，确保责任层层压实、工作落到实处。

切实做到“三个规范”，即规范网格支部，充分发挥党建统领作用，坚持“一网格一支部”；规范“一长两员”，严格按照选任标准，择优配强“一长两员”，强化工作职责；规范业务指导，为网格员工作开展和网格化管理服务进行相关业务培训、工作指导、督导检查等活动，真正让“一长两员”知道干什么、怎么干、干到哪种标准。

坚持网格化管理常抓不懈，推动基层治理网格化管理的制度化、规范化、常态化、长效化，最终实现事后变事前、治标变治本、被动变主动、管理变治理。沈丘县委始终坚持营造学的气氛、严的气氛、干的氛围、实的氛围、快的氛围，努力把网格化管理队伍打造成一支温暖的团队、奔跑的团队、战斗的团队，营造向上向善的道德生态、心齐气顺的人文生态、风清气正的政治生态。

坚持“抓典型、典型抓”，用好“双督双查双评”工作机制，加大督导检查力度，对责任不落实、工作干不成事的绝不姑息、严肃问责。坚持“一月一总结、一季一考核、三季一奖惩”，对连续被评为优秀先进等次的网格工作人员落实“五个优先”待遇；对连续3次被评为全县先进的网格指导员按照组织程序优先晋升职级，提拔重用；对履职情况较差的网格工作人员实行召回机制。

据统计，在今年的疫情防控中，网格员共排查发现问题28个，发现私自运送中高风险地区人员司机3名，及时消除了疫情传播隐患；重奖有重大突出贡献单位18个，表彰优秀网格员105名，对不称职网格员调整召回，为基层治理体系和治理能力现代化建设打下了坚实基础。③11